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Альбом 01.06Г

С О Д Е Р Ж А Н И Е

I . 07.04.01
Стр.

Резание грунта I I  группы в гпшшлг усло­
виях двухбаровой установкой КМП-З на 
тракторе С-100. 0

I . 10.00.03 Разработка траншей в мерзлых грунтах 
сезонного промерзания (с глубиной про­
мерзания 0,8 м) экскаватором 3-652 с 
укладкой грунта в отвал. /$

I . 10.00.04. Разработка траншей в мерзлых грунтах 
сезонного промерзания (с глубиной про­
мерзания до 0,8 м) экскаватором 3-652 
с погрузкой грунта в автотранспорт.
Рыхление мерзлого грунта производится 
клин-бабой, содвешаннсй на экскаваторе 
3-652, с предварительным нарезанием 
щелей баровой установкой. 4 0

I.I0 .0 0 .I2 Разработка траншей в мерзлых грунтах 
сезонного промерзания экскаватором 
Э-652 с укладкой грунта в отвал.
Глубина промерзания грунта до 2 м.
Рыхление мерзлого грунта производится 
клин-бабой, подвешанной на экскаваторе 
Э-652 с предварительным нарезанием 
щелей баровой установкой. 0 /

I .I0 .0 0 .I3 Разработка траншей в мерзлых грунтах 
сезонного промерзания экскаватором 
3-652 с погрузкой грунта в автотран­
спорт, глубина промерзания до 2 м.
Рыхление мерзлого грунта производится 
клин—бабой. Я З
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Альбом 01.05Г

Стр.

1 .10.00.16 Разработка траншей в мерзлых грунтах 
сезонного промерзания экскаватором 
3-652 с погрузкой грунта в автотран­
спорт. Глубина промерзания грунта 
до 2 м. Рыхление мерзлого грунта 
производится баровой установкой со 
скалывающим устройством ШТ-3.
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ТИП (БАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАЗ*ТА

НА РАЗРАБОТКУ ТРАНШЕИ В МЕРЗЛЫХ ГРУНТАХ 
СЕЗОННОГО ПРОМЕРЗАНИЯ ЭКСКАВАТОРОМ Э-652 
С ПОГРУЗКОЙ ГРУНТА В АВТОТРАНСПОРТ .ГЛУБИНА

T.TJC.

ПРОМЕРЗАНШ ГРУНТА ДО 2 ПЕТРОВ. РЫШНИЕ 
МЕРЗЛОГО ГРУНТА ПРОИЗВОШСЯ БАРОВОГУСТА­
НОВКОЙ СО СКАЛЫВАЮЩИМ УСТРОЙСТВОМ ОМГ-3

о/. 0 5 Г. Об

1. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Технологическая карта предусматривает разработку тран­

шеи глубиной до 3 метров в мерзлых грунтах 3-ей группы 

экскаватором Э-652, оборудованным обратной лопатой (р и с .1 ) , 

с погрузкой грунта в автотранспорт и транспортировкой его 

автосамосвалами МАЗ-205 до 1 км по спланированной грунтовой 
дороге.

Рыхление мерзлого грунта производится путем нарезания 

сетки, параллельных щелей баровой установкой на баве трак­

тора Т-100М (рис.2) с одновременным скалыванием меицелевого 

целика автоматизированным скалывапцим устройством ОМГ-3 

(р и с .З ). Глубина промерзания грунта до 2  метров. Схема 

разработки траншеи, р и с.4 .

Машины работают в двухсменном режиме с продолжительность! 

смены 8 часов при пятидневной рабочей неделе.

Разработка траншеи в зимнее время ведется в строгом 

соответствии с совмещенным графиком земляных работ, проклад­

кой труб или монтажом фундаментов. Подчистка дна траншеи

осуществляется тем же екскаватором с применением планировоч­
ного струга (рис.5 ) ._______________________ ______________

РАЗРАБОТАНА: УТВЕРЖДЕНА: СРСК ВВЕДЕНИЯ:
Трестом ОрТгехстрой Техническими

Глав средурал строя
управлениями 

Минтяжстроя СССР mJ J * — Ш В Ш

Минтяж строя СССР
Минпромстроя СССР 
Минстроя СССР 
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П. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ОТОШЛЬНОГО 
ПРОЦЕССА

Таблица 1

Наименование показателей Единица
измерения

Величина

Трудоемкость разработки траншеи чел-час 636,66
И II п маш-смена 67,1

Трудоёмкость разработки 1 м8 грунта чел-час 0,24
п_п_п_ маш-смена 0,024

Потребность в тракторе Т-100М, оборудован­
ном барами с одновременным скалыванием 
грунта на всю траншею 14,3
Потребность в экскаваторе Э-652 -обратная 
лопата на всю траншею

17,1Потребность в автосамосвалах МАЗ-205 на 
всю трайшею 34,2
Потребность в бульдозере Д-271 на всю 
траншею на очистке от снега 0,4
Потребность в бульдозере Д-271 на всю 
траншею на отвале и 1.1
Производительность трактора Т-100М, обо­
рудованный) барами с одновременным скалы­
ванием грунта в смену ПОГ* 1C* 69
Производительность экскаватора Э-652 в 
смену м3 167
Производительность автосамосвалов МАЗ-205 
в смену аз

Производительность бульдозера Д-271 в 
смену на очистке от снега _и_ 1569
Производительность бульдозера Д-271 в смену на отвале _п_ 2424
Выработка на 1-го рабочего комплекса в 
смену 33,2

Стоимость разработки 1 м8 грунта руб. 0,02
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Ш. УКАЗАНИЯ ПО ПРОИЗВОДСТВУ РАБОТ

1. К началу работ необходимо иметь:
а) наряд-заказ на производство земляных работ;
б) схему разбивки траншеи с нанесением существующих под­

земных коммуникаций;
в) разрешение на право производства земляных работ от 

Горэлектросети и других организаций;
г )  ходовые визирки Для проверки проектных отметок дна

траншеи;
д ) проект на производство земляных работ, при разработке 

которого используется настоящая типовая карга.
2 . Земляные работы должны быть произведены в две стадии:

а) подготовительная;
б) непосредственно разработка траншеи.

Подготовительные работы: предварительная разбивка оси тран­
шеи и очистка трасйы траншеи от снега. Затем вновь производится 
разбивка оси траншеи. Определяются направление разработки траншеи, 
организация подъездов для обслуживания экскаваторов, доставка 
механизмов на объект.

3. После окончания подготовительных работ приступают к наре­
занию щелей баровой установкой с одновременным скалыванием грунта 
скалывающим устройством ОМГ-3. Надрез грунта производится на 
глубину до 1 ,9  м. На экскавации грунта и погрузке его  на авто­
транспорт занят экскаватор 3 -6 5 2 , оборудованным обратной лопатой.

Подчистка дна траншеи до проектной отметки осуществляется

стругом, смонтированным на ковше экскаватора. Разработка траншеи 

экскаватором производится с низких отметок продольного профиля 

навстречу уклону.

4 .  В разделе У1 "Особые условия" записываются требования по 
производству работ в местах прохода воздушных линий электропередач, 

высоковольтных кабелей, коммуникаций и в стесненных условиях.

5 .  Расчет потребности транспортных средств производится ин

количества ковшей, погружаемых в автосамосвалы МАЗ-205 экскаватором 

обратная лопата (табл.?.''. { 6 9 6 / - { /  / / £



if
f 

п
-

т

psruxcr &qp*/— г ,8 н : СХораСтЬ реж ущ их цепей - 1,3 м/<?ех±
ширина прорезаемой щели — 140мм • Прсиз6адител£ное/тг& 
бГора&ай уетсгна6хи—50- 70 п.м. / 6  ' dxe/ry

Cn

J

/. {О- 00- /в 
0

6



7/. W- 0 0 . /£
O f O S  г  0 6

КОЛИЧЕСТВО КОВШЕЙ, ПОГРУЖАЕЖ В АВТОСАМОСВАЛ МАЗ-205 
ЭКСКАВАТОРОМ 03>АТНАЯ ЛСПАТА

Таблица 2

Емкость ковша

Грунт 0,5 0,65 | 0,75 i о ,з | 11 1,25 | 1,5 | 2 2,5

Количество погрунаемвх ковшей

Глина 7 5 4,5
1

! 4

[
3,5

i !
2,3 ! -  j 1,8 1

Суглинок j
i

____________ i
I 7

5,5 о 4,5 3,о 3 | 2,5 j 1,5 1,5

ПРИМЕЧАНИЕ: Если не производить догрузку транспортных средств
неполным ковшом экскаватора, затраты на разработ­
ку и транспортировку грунта возрастут на 11-26^.

б. После завершения работ составляется исполнительная схема 
и акт сдачи-приемки работ с сценкой качества. Качество выполнен­
ных работ определяется согласно СКиП-ffi б (см. раздел УП).

S 6 9 6 / -  / /  / / 4
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р и сМ . Схема разработки 
траншеи глубиной до 3.0м

i.M epsneiu грунт. 2. Отметка дна траншеи.
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1 У . ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА Р А Б и Ш

Комплексная разработка траншеи в зимних условиях осуществ­
ляется сочетанием работы двух малин: двухбаровой установки на 

акторе Т-100М и экскаватором Э-652, оборудованным обратной 
лопатой.

Работа производится в такой последовательности. Баровая 
установка равными захватками по 4 0  м за деа прохода нарезает 
щели глубиной 1,8 м (рис.6 ). К одному из баров крепится скалываю­
щее устройство ОЫГ-3, гидродоыкраты которого 0,3-0,5 м скалывает 
мещелевые блоки.

Скалывающее устройство (ХТ-3 (рис.З) своей направляющей 
рамой шарнирно и подпружиненно подвешивается к бару землеройной 
машины. При заглублении бара вслед эа ним в щель опускается рамка 
с двумя скалывающим телескопическими гидродомкратами. Рама шар­
нирно подвешана к каретке гидроцилиндра, который может, переме­
щаться относительно направляющей рамы.

Шаг скалывания мекщелевых целиков регулируется изменением 
расстояния между ограничителями, один из которых можно перемещать 
по раме. Для нормальной работы скалывающего механизма необходимо, 
чтобы направляющая рама всегда была примерно параллельна поверх­
ности почвы. Поэтому при изменении угла наклона бара (для умень­

шения или увели*£ния глубины прорезанной щели) необходимо 
изменять длину подвески.

Параллельность рамки с гидродомкратами и бара при разных 
углах наклона последнего обеспечивается изменением длины троса.

Выемка сколотых мелщелевых целиков и углубление траншеи до 
проектной отметки (3 м) осуществляется экскаватором Э-652, обо­
рудованным обратной лопатой, который приступает к работе на 1,5 
смен позже баровой установки. Для подчистки дна траншеи до проект­
ной отметки на ковше экскаватора монтируется струг, рис.5.

/ 6 9 6 / - / /  / / 6
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При разработке грунта экскаватором струг находится в нера­
бочем положении. Для зачистки дна траншеи до проектной отметки 
струг устанавливается в рабочее положение. Для этого машинист 
перемещает ца себя рычаг управления. С помощью тросика защелку 
выводят из зацепления. Ноя со штангами под действием собственного 
веса поворачивается на цапфах и опускается на зубья ковша.

В таком положении нож находится г период зачистки. Для вывода 
ножа в нерабочее положение машинист поднимает стрелу с рукоятью 
и при небольшом покачивании нож под действеы собственного веса 
заходит под защелку. С привенением струга на ковше экскаватора с 
обратной лопатой значительно сокращается объем ручных работ и по­
вышается проивводительность труда при зачистке дна траншеи.

В КОМПЛЕКСЕ ЗАНЯТЫ РАБОЧИЕ (по ЕНиР):
Машинист экскаватора б разряда -  2 
Пом. машиниста экскаватора 5 разряда -  2 .
Машинист двухбаровой установки 5 разряда -  2.
Шофер автосамосвала Ш класса -  4 
Машинист бульдозера 6 разряда -  1.

НЕОБХОДИМОЕ КОЛИЧЕСТВО МАШИН И ОБСЛУШИВАЕЩГО 
ПЕРСОНАЛА В СМЕНУ

Таблица 3

Состав машин Состав эвена

Экскаватор Э-652 -  1 Машинист -  1 
Пом. машиниста -  1

Двухбаровая установка -  1 
Автосамосвала МАЗ-205 -  2 
Бульдоаер Д-271 -  1

Машинист -  1 
Шофер -  2
Машинист -  1.

1 6 9 6 / -/ /  f / S



4 40.00• 46 - и -
О / О 5 Г 0 6

Траншея разрабатывается экскаватором с погруакой грунта в 
автотранспорт i. транспортировкой его до 1 км авто само свалами 
МАЗ-205.

Экскавация грунта с одной установки осуществляется нормаль­
ным ковшом с недобором 10 см, затем производится подчистка дна 
траншеи до проектной отметки стругом, далее перемещение экскавато­
ра на шаг, равный 2 м и рабочий процесс повторяется.

Целесообразно применять глубиномеры, установи иные на 
экскаваторе.

Заправка экскаватора осуществляется в меядусменные перерывы. 
По окончании смены экскаватор и баровая установка долкны быть пе­
ремещены на расстслние не менее 2 метров от края отрытой траншеи.

/ 6 9 6 / - / /  / / 9



ГРАФИК ПРОИЗВОДСТВА ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ
Таблица 4

Обосно­
вание
норм

Наименование
работ

Едини­
ца иэ- 
мере-

Объем
работ

НормаВ ш
Трудо­

Состав
механиз­

Состав
звена

Продол- Числа
месяца0 и и  D a w

ни на1 /v\. Л
ем­
кость ность

работыВ пнят
1 ц L*

> 3
ния

Ьшс) (маш- мов смены
смена) D  ДПЛА

2 1 2
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ЕНиР
§2-1-15

Очистка площади траншеи 
от снега бульдозером 
(слой снега 20 см; 100м8 6,0 0,51 0,4

Машинист
6 р.-1 0,2

Разбивка оси траншеи и 
ее закрепление на мест­
ности «ел-час 4 1 0,5 -

Инхенер-
геод.-1 0,25

ЕНиГ

N1
*

Нарезание продольных 
(целей трактором Т-100М, 
оборудованным барами с 
одновременным скалыва­
нием грунта

100
10Г.М. 10,0 11,5 14,3

Буровая 
установка 
со скалы­
вающим 
устройст­
вом шГ-3 

-  1

Машинист 
5 р.-1

7,1

ЕНиР -ч 
S2-1-H Jjj

Разработка мерзлого раз­
рыхленного грунта экскава­
тором Э-652 с подчисткой 
дна траншеи до проектной 
отметки и погрувкой грунта 
в автотранспорт

100м8 28,5 4,8 17.1 Экскава­
тор

'*-652 1 
i

1

Машинист
6 р.-1
Пом маш. 
5 р.-1

8,5

1
I
• 11

9/
 о

а 
O
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Продолжение таблицы 4

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ЕНиР 
арил.4

Транспортирование грунта 
на расстояние до 1 км 
автосаыосвалаыи МАЗ-205 100 м8 28,5 9 ,6 34,2

Автосамос­
вал МАЗ- 
205 -  2

Шофер Ш 
класса- 2

8 ,5

Устройство и содержание 
дороги чел-час 8 1 1

Машинист
6 р .-1 0 ,5

ЕНиР
$2-1-20

Прием и разравнивание 
грунта бульдозером на 
отвале 100 м8 28,5 0,33 М

Машинист
6 р .-1 0,5 i

-J

1

L_

$
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КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ
Таблица 5

Наименование
работ

,’ьд плошади траншеи от снега 
бульдозером (слой снега 20 см)

Единица
намерения

100 м3

Объем
работ

6,0

Норма 
времени на 
единицу 
намерения

4

0,51

Затраты 
труда на весь 
объем работ 

(чел-час)

3,06

Расценка 
на единицу 
намерения

0,4

* *

ц
Стоимость 

ватрат труда 
на весь 
объем раб^т

7

2,42

Разбивка оси траншеи и её зак­
репление на местности чел-чмс 4 1

Разработка мерзлого разрыхленного 
!'рунта экскаватором Э-652 с под­
чисткой дна траншеи до проектной 
отметки с погрузкой грунта на 
автотранспорт 100 м3 2d,5 9,6

Нарезание продольных щелей трак­
тором T-10QM, оборудованным 
барами с одновременным скалыва­
нием грунта 100 пог.м 10,0 11,5

205
1анспо 
е до

^ти^овка rj)^нта на р а с^ о я -освала м&
100 м3 .5 9,6

273,6

115

273,6

0,76

7,16

8,В7

9,73

3,04

204,06

80,7

277,36

I



Продолжение таблицы 5

1 г 3 4 5 6 7

Устройство и содержание дороги чел-час В 1 8 0,91 7,28

Прием и разравнивание грунта
100 м8бульдовером на отвале 28,5 0,33

]
9,4

!
0,26 7,41

ИТОГО:
i
1 686,66 582,27

1
I

$(Jo
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У. МДТЕРИАДЬНО-ТЕЯаШЕСКИЕ РЕСУРСЫ

Ш ЕИНЫ И ОБОРУДОВАНИЕ 

(состав комплекса)

Таблица б

Наименование
машин

Марка
(модель)
машины

Вес
Тт)

Мощ­
ность 
(л .с .)

Кол-во
машин

(шт.)

Обслужи­
вающий 
персонал 
в смёну 

(чел.)

Эк скаватор,о борудованный 
обратной лопатой1 Э-552 | 19,9 100 1 2

| Трактор T-10QM с баровой 
установкой и скалывающей 

j установкой
|

ОМГ-3 15,2 100 1 1

Автосамосвал МАЗ-
205 ‘ 6,5 110 2 2

Бульдоаер
i

Д-271 (13,3 

)_____

100
1

1_______

1
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У1. ОСОШЕ УСЛОВЖ

1 . При работе и перемещении строительннх машин вбливи линий 

электропередачи должны соблюдаться следующие требования:
а) запрещается работа экскаваторов и других машин и меха­

низмов непосредственно под проводами действующих линий электро­

передачи любого напряжения;
б) работа указанных в п "а" машин и механизмов вблизи линий 

электропередачи допускается только при условии, если расстояние 

по горизонтали между крайней точкой механизма, грузовыми канатам* 

(тросами) или грувом (при наибольшем вылете рабочего органа) и 

ближайшим проводом линии электропередачи будет не меее указанного 

в таблице 7;

Допустимое расстояние по горизонтали от работающих 
машин до проводов электропередач

Таблица 7

Напряжение ли­
нии электроне- до 1 
редачи в квт.

W 0 35-110 154 220 330-350

Расстояние в м. 1 ,5 2 4 5 6 9

в) при передвижении строительннх машин и механизмов, а также 

при перевоэае оборудования и конструкций под проводами дейст­

вующих линий электропередачи расстояние по вертикали между самой 

верхней точкой перемещаемой машины и оборудования и низшей точ­

кой провисания провода должно быть не менее указанного в таб­

лице 8 .

/696/-  / /  /£ 5
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Допустимое расстояние по вертикали от перемещаемого 
оборудования до проводов электропередач

Таблица 8

ню Рэдаетропе- *> 1 1-20 35-100  154-220 330 500
редачи в квт.

Расстояние в м. 1 2 3 4 5  6

Работа и перемещение строительных машин вбливи линий електро- 

передачи должны производиться под непосредственным руководством 

инженерно-технического работника. При невозможности соблюдения 

указанных выше условий с линий электропередачи должно быть снято 

напряжение как на время работы машин, так и на время их переме­

щения.

2 .  Производство земляных работ в воне расположения подземных 

коммуникаций (электрокабели, газопроводы и д р .)  допускаются 

толькб с письменного разрешения организации, ответственной ва 

эксплуатацию зтях коммуникаций.

К разрешению должен бить приложен план (схема) с указанием 

расположения и глубины эвложения коммуникаций. До начала работ 

необходимо установить внаки, указывающие места расположения 

подземных коммуникаций.

3 .  При приближении я линиям подземных коммуникаций земжные 

работы должны производиться под наблюдением производителя 

работ иди мастера, а в непосредственной близости от кабелей, 

находящихся под напряжением, кроме того , и под наблюдением 

работников здектрохо8яйства.

4 .  Разработка грунта в непосредственной близости от линий 

действующих подземных коммуникаций, допускается только при 

помощи землекопных Лопат, без ревких ударов; пользоваться
ударными инструментами (ломы, кирки, клинья и пневматические,

/ 6 9 6 / -  / /
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инструмента) запрещается. При обнаружении не предусмотренных 
планом (п,2) подземных сооружений, взрывоопасных материалов и 
боеприпасов земляные работа в этих местах следует прекратить 
до выяснения характера обнаруженных сооружений или предметов 
и получения соответствующего разрешения.

В случаях обнаружения боеприпасов к работам можно приступать 
только после удаления их саперами.

УП. ОПЕША КАЧЕСТВА РАБОТ ПРИ МЕХАНШЕСУОЙ 
РАЗРАБОТКЕ ГРУНТА

Таблица 9

Показатели Отлично Хорошо Удовл.

Отклонение отметок бровки или оси 
земляного полотна в см 3 4 5

Отклонение от продольного уклона дна 
канавы 0,0003 0,0004 0,0005

Недобор грунта при разработке много­
ковшовыми экскаваторами в см 5 8 10

Отклонение отметок дна котлована под 
блоки сборных фундаментов в см +3 +4 +5

Недобор грунта в траншеях при строи­
тельстве магистральных трубопроводов 
в см 3 4 5

Отклонение отметок дна котлованов при 
строительстве контактных сетей в см ± 5 +8 +10

Отклонения по глубине в траншеях и 
котлованах не учтенных выше работ 
в см

1 6 9 6 / - / /
8
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ДОПУСКИ ПРИ ПРИЕМКЕ ЗЕМЛЯНЫХ СООРУЖЕНИЙ

Таблица 10

Вид отклонений Допустимые Способ
отклонения проверки

Перебор при рыхлении грунта верывныы
способом 25  см нивелирование

Недобор грунта при раеработке котло­
ванов и траншей при помощи вемлерой- не рав­
ных машин сверх установленных проек- решается 
том допусков 1в пределах 5 -10  см)

Отклонение отметок дна котлована под 
блоки сборных фундаментов от проект­
ных при условии, если эти отклонения 
не будут превышать толщины отсыпан­
ного подстилающего слоя +5 ем

При строительстве магистральных трубо­
проводов недобор грунта в траншеях 
(разработка грунта в траншеях одно­
ковшовыми экскаваторами с обратной 
лопатой или драглайном) 5 см

ПРИМЕЧАНИЯ: 1 . Траншеи для укладки трубопроводов и котлованы
под фундаменты должны быть вырыты бее нарушения 
естественной структуры грунта в основании.
2 .  Случайные переборы грунта в отдельных местах  
должны быть заполнены грунтом, однородным с раз­
рабатываемым в выемке. Грунт, которым заполнены 
переборы, должен быть доведен до естественной 
плотности. В особо ответственных случаях места 
переборов заполняются тошим бетоном.
3 .  Обратная засыпка грунта в котлованы и траншеи 
должна прдиэводиться уплотнением его слоями 0 ,1 5 -  
0 ,2 0  м.

4696/ - / /  /£ Я
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УШ. ТЕШ К А  БЕЗОПАСНОСТИ ТРИ ПРОИЗВОДСТВЕ ЗЕГ.ЛЯНЫХ 
РАБОТ В ЗИлЗТИХ УСЛОВИЯХ

1. Все рабочие, связанные с производством земляных работ, 
должны пройти специальный инструктаж по технике безопасности
и знать ее требования при эксплуатации механизмов.

2. До начала работ все узлы машин должны быть осмотрены и 
все замеченные неисправности устранены.

3. Переезды через траншеи должны обеспечивать, одновременно 
с движением транспортных средств, безопасное движение пешеходов. 
В местах ирдхд переходов через траншеи должны быть установлены 
мостики шириной не менее 0,8 метров с першами высотой 1 метр.

4. Экскаваторы во время работы должны устанавливаться на 
спланированной площадке и, во избежание самопроизвольного пере­
мещения, закрепляться переносными опорами.

Запрещается подкладывать под гусеничные ленты или катки гу­
сениц доски, бревна, камни и другие предметы для предупреждения 
смещения экскаватора во время работы.

5. При работе экскаватора не разрешается:
а) находиться под его ковшом или стрелой;
б) производить какие-либо другие работы со стороны вабоя
в) пребывать посторонним лицам в радиусе Действия экска­

ватора плюс 5 метров.
Запрещается также производить работы в местах, где линия 

электропередачи находится в радиусе действия экскаватора.
6. Бо время перерывов в работе, независимо от их причин и 

продолжительности, стрелу одноковшового экскаватора следует 
отвести в сторону от забоя, а ковш опустить на грунт.

Очистку ковша необходимо производить, только опустив его на 
землю. 8 случаях временного прекращения работ по отрывке траншеи 
или при ремонте экскаватора последний должен быть перемещен на 
расстояние не менее 2 м от края отрытой траншеи.

/ 6 9 G / -  / 7  4 > д
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7. Нахождение людей в кабине автомобиля (включая водителя) 
во время погрузки грунта запрещаете"; перенос ковша над кабиной 
автомобиля не допускается.

8 . При погрузке грунта кабина автомобиля должна всегда 
находиться вне радиуса действия ковша.

ПАРАМЕТРЫ, ОПРЕДЕЛЯЕМЫЕ ПРИ ПРИВЯЗКЕ ТИПОВОЙ 
ТЕХЕОЛ 0ГЕЧЕ ПКОЙ КАРШ

1. Категория грунта.
2 . Влажность грунта.
3. Объемгай вес грунта.
4. Марка экскаватора.
5. Марка трактора,оборудованного баровой установкой.
6. Емкость ковша экскаватора в м3.
7 . Марка автосамосвала.

8. Количество ковшей, погружаемых в кузов 
авто само св ала.

9 . Марка бульдозера.

/ 6 9 6 / -  //
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